

Paseo sentimental

Cada vez que voy a Orihuela deambulando con los lugares solitarios, que tienen para mí dulces y puras evocaciones de la infancia. El recorrido sentimental comienza en la calle en que nací, una calle humilde que se asoma a la del Colegio con ruberos de muchacha mal vestida. Allí está la casita en que escribí mis primeros versos y la palmera plantada por mis padres, en cuyas frondas hicieron nido los pájaros azules de mis primeras ilusiones. Cada piedra, cada paraje, tiene algo sugestivo para mí, y voy enlazando las sensaciones agriales contentiendo las lágrimas porque dicen que los hombres no deben llorar.

No falta mi paseo por la calle de Arriba, ancha y recta, que a comienzos del pasado siglo sentía la vanidad de ser carretera y que ahora se conforma con vivir arrinconada, con su arco y su ermita, con sus caberos y sus tabernas, un poco satisfecha de la vecindad del suntuoso edificio de Santo Domingo. En esta calle nació de una humilde familia obrera, el santo abad Penalva, cuya caridad inagotable han hecho famoso su nombre que es reverenciado por todos los buenos alicantinos. La calle se extiende al pie de la montaña, paralela a la misma, en paz y en tinios. La calle se ajena al tumulto de la ciudad, y solo llegan a ella los mendigos, los lúgubres acróbatas con sus anchos panderos, sus trajes ennegrecidos por el sol y el azote de todos los climas.

Uno de los parajes más evocadores es el Chorro con sus arbustos señoriales, su mansa acacia y su alameda de altísimos chopos. En este lugar está la iglesia de San Sebastián en la que reposan los restos de la venerable Sor Juana Guillén, alrededor de cuya simpática y oriolanísima figura ha tejido la imaginación creadora del pueblo una leyenda primorosa, llena de encanto y de ganados, y allí acuden con sus anchas gubernas los gitanos de la región, maestros en el enredo y la intriga, que acaban siempre los tratos, no a navajazos, sino chocando los anchos vasos de vitacabán de Manolanda y de la Roja, como señal de fraternidad. Es un cuadro maravilloso de Manolanda y de la Roja, como señal de fraternidad. Es un cuadro maravilloso de Manolanda y de la Roja, como señal de fraternidad. Es un cuadro maravilloso de Manolanda y de la Roja, como señal de fraternidad.

También San Francisco, con sus cerros cubiertos de nopales, su «calvario» y su paseo saturado de melancolía, son lugares que llenan el corazón de sed de infinito. Por entre los cerros, sobre el verdor de la vega se vislumbra en la lejanía la gallarda Torre de Murcia la sultana. San Francisco, en la iglesia de su nombre, guarda la imagen venerada del Nazareno con la cruz a cuestas, enseñando a los oriolanos a soportar los dolores de la vida como si fuesen un premio de lo alto. La imagen, que se nos muestra como abrumada por la pesadumbre, tiene una leyenda que ha sido transmitida de generación en generación con dulce sabor hogareño. Un peregrino dejó la cabeza y manos de la escultura a los religiosos. Se dice que el peregrino era un ángel y que la imagen habló al escultor que la hizo: «¿Como me miraste que tan bien me retrastaste?» En el cementerio de la ciudad, el sitio tuado en una planicie inmediata, al pie de la Cruz de la Muela, duermen el suntuoso de Europa y el precario del patriarcal colegio de Santo Domingo de la ciudad oriolana. En el Oriolé hay minas abandonadas de hierro y mercurio esperando el espíritu que las saque de su sopor. Desde este sitio se contempla un paisaje encantador. Por levante se extiende fastuoso bosque de palmeras, dulce evocación samaritana y por poniente, la vega que se dilata como un mar de verdor penetrando en Castilla con su ejército vistoso de frondas. El monte todo, en su parte inferior, cubierto de nopales, ostentando su sabroso fruto...

Las calles de la ciudad—arcadas magníficas, vistosos enrejados—tienen sabor moruno. Ha entrado no obstante el espíritu moderno en la ciudad que se abre en anchas vías por el centro y ofrece al viajero la alegría de sus jardines públicos y la leyenda de sus seculares edificaciones.

En lo alto del monte, el Seminario sonríe a la vega como un enamorado, presidiendo los paseos sentimentales... En la noche, el claror de la luna, pone polvos de luceros sobre las cascas.

Lo que dicen en Gobernación

Madrid.—El subsecretario de la Gobernación manifestó de madrugada a los informadores que en la Federación Patronal de la Construcción se había colocado esta noche un anuncio aconsejando a los patronos que abran mañana las obras a las horas de costumbre y no pongan inconveniente alguno a los obreros que se presenten a trabajar.

«La Directiva de la patronal de la construcción—agregó—visitó esta noche al ministro del Trabajo para hacerle saber cual es la actitud que han de tomar en vista de la votación recaída.» Parece ser que habrán expresado cual es la verdadera interpretación del plebiscito celebrado días pasados en relación con la disposición ministerial y que, según ellos, no es otro que declarar que las bases aprobadas les perjudican económicamente, pero, que, sin embargo, las acatan reservándose todos los derechos que los preceptos legales les conceden para solicitar la revisión de dichas bases u obtener compensaciones económicas que les pueden salvar de los perjuicios que se les irrogan.

Terminó diciendo el señor Ossorio Tafall que a las cinco de la madrugada saldría para Carabanchel con objeto de hacer ejercicios de tiro uno de los regimientos alojados en el cuartel de la Montaña.

La "Gaceta" de hoy

Madrid.—La «Gaceta» de hoy miércoles, 8 de julio, publica las siguientes disposiciones:

Del ministerio de la Guerra, un decreto disponiendo que el general de brigada don Manuel Medina cese en el mando de la tercera brigada de infantería.

Otro nombrando general de la brigada de infantería al general de brigada don Miguel Campins Aura.

Otro disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva don Miguel Carbonell Morand pase a la segunda.

Del ministerio de Industria y Comercio, una orden aprobando el Convenio suscrito por las empresas hileras que explotan carbones en las cuencas mineras de Asturias, León y sus Estatutos, y autorizando la constitución de este organismo con el nombre de Consorcio Comercial Carbonero.

Las fiestas de San Fermín en Pamplona

UN TORRENTE DE AGUA OBLIGA A SUSPENDER LA PRIMERA CORRIDA

Pamplona.—A las cuatro y media de la tarde, en el momento en que iba a dar comienzo la primera corrida de la Feria de San Fermín, comenzó a descargar un formidable torrente de agua.

Como a las cinco continuaba con la misma intensidad el aguacero, se suspendió la corrida; con el consiguiente trastorno para los numerosos forasteros que habían llegado y para los intereses de la ciudad.

La corrida que había de celebrarse ayer se efectuará hoy, y las demás en los días siguientes, excepto la novilla anunciada para el viernes, que será torreada el lunes siguiente.

Un toro cornea, hasta destrozarle, a un ganadero

Sevilla.—En la finca denominada «Fuentes del Moro», de Morón de la Frontera, propiedad de Salvador Pérez Avevilla, se encontró el cadáver del ganadero de la finca, Cristóbal Narváez Ruiz, de sesenta y dos años.

El dueño del cortijo manifestó que ayer tarde, como de costumbre, se dedicó a la recogida del ganado y al ir a colocar un collar a una vaca uno de los toros le asestó una terrible cornada, que le sacó fuera de la alambrada de la finca, donde saltó el cornúpeto el cual continuó corneando al ganadero hasta dejarle muerto y medio destrozado.

El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver e instruye el correspondiente atestado.

Farmacias de turno

Don Manuel Soriano, calle de Calatrava, abierta toda la noche.
Don Luis Gimeno, calle Calderón de la Barca, abierta hasta las 11 de la noche.
Don Agatángelo Soler, Plaza de Juan Poveda, abierta las 11 de la noche.
Estas farmacias están de guardia toda la semana.

El VI centenario de Santa Isabel en Portugal El sábado día 4 hizo 600 años que murió la Infanta de Aragón doña Isabel Fué hija de Pedro el Grande, nieta del Rey don Jaime, y nació en Zaragoza

El sábado día 4 hizo 600 años que murió la Infanta de Aragón doña Isabel. Fué hija de Pedro el Grande y nieta del Rey don Jaime. Nacida en la Aljafería de Zaragoza y bautizada en la Seo.

En la Aljafería nació, en la Seo fué bautizada la que andando el tiempo había de ser Reina de Portugal, esposa del Rey Dionisio, y que allí primeramente, y después en el mundo católico ha sido llamada madre de la paz y de la patria.

Dice el primer biógrafo de Santa Isabel de Portugal, que durante su reinado a orillas del Tajo, se complacía en recordar la grandiosa escena lúgubre que siendo niña de tres años había contemplado en Poblet con motivo del entierro de su abuelo Jaime I.

De lo que maravillada contemplara la infanta Isabel de Aragón, en el sepelio de su abuelo no tenemos noticia directa, ni conjeturamos tampoco de qué modo en la corte portuguesa explicara la imborrable impresión producida en su imaginación infantil. Si, empero, hallamos en la crónica de Muntaner una descripción de aquel acto en el cual los castos ojos de Isabel de Aragón se abrieron a la vida.

Era el 6 de julio de 1216. Entre los «reis, regines y nets qui mats eren» se hallaba la pequeña Isabel que guardó avaramente en el corazón aquella memoria funeral.

Dicen los eruditos que el entierro de nuestros reyes guardaba sabor de epopeya antigua. Se arrastraba las banderas; a martillazos sobre un yunque se machacaba los escudos y reales sellos; campanas y monjes cantaban canto funeral; los caballos del rey y los perros de las reales cacerías seguían también al féretro; y el cadáver vestido con espada, corona, espuela y cetro, era guardado por dos cajas de ciprés cubiertas de grana y terciopelo carmesí mientras el camarlengo gritaba a intervalos: «Lo rey nostre senyor es mort; mort es lo rey nostre senyor».

Isabel de Aragón, contempló la escena, de la mano de su padre el rey don Pedro, juntamente con su tío don Jaime, rey de Mallorca, de la esposa de éste Esclarmunda de Foix, de la del rey de Castilla Alfonso el Sabio, por nombre Yolanda, y de Isabel reina de Aragón.

¡Qué friso de epopeya para una imaginación de niña!

Princesa Nubil

Un lirio de belleza presente y de santidad futura floreció en la Casa de Aragón, en el palacio de Pedro el Grande; era Isabel su hija mayor.

El prestigio del linaje y la fama de hermosura se extendieron por tierras de Iberia y llegaron a Portugal. Isabel, la princesa casi impubere, era codiciada por reyes y príncipes para compartir con ella el trono y la vida.

De más allá del mar, de la isla de Sicilia, llegaron proposiciones de matrimonio. Más no solamente del Mediterráneo, sino del Atlántico, de la Corte del rey de Inglaterra, vinieron a Aragón mensajeros en busca de Isabel. Las casas reales de Europa tenían prisa para adquirir nuestro tesoro de gracia y bondad.

Pero los mensajeros ingleses regresaron a Albión tras una cortés negativa, y lo mismo los sicilianos que querían a Isabel para esposa del príncipe Roberto. Este hubo de contentarse con desposar a Yolanda, otra infanta aragonesa, hermana de Isabel.

Dice la crónica que impedimentos de consanguinidad y razones de Estado determinaron a Pedro el Grande a dar su hija Isabel por esposa al rey de Portugal, Dionisio (los demás pretendientes no reinaban todavía) y allí marchó la princesa con los nobles portugueses Juan Velho, Juan Martín y Vasco Pérez.

El rey Pedro le dio rico dote y numerosa comitiva en la que figuraban el obispo de Valencia con gran cantidad de caballeros, barones y clerecía.

Testurado Pedro el Grande, se empuñó en que se realizara el viaje por tierra y no por mar como era prudente a causa de las guerras que ensangrentaban la Península.

Por tierras de Castilla la saludó el infante don Sancho, y su hermano don Jaime le acompaña hasta Braganza. Alfonso, hermano del rey Dionisio, la espera en esta ciudad con la flor de la caballería y nobleza lusitana.

La recibe el rey en Troncoso, adivinando en ella la reina que atraerá bendiciones sobre Portugal; y al descender de la litera ella, el rey contemplando de admirado y envidioso las armas de Aragón que Isabel lleva bordadas en el diminuto borceguí.

Madre y Reina

Santa Isabel de Portugal dió su primer hijo al rey Dionisio, a la edad de diecisiete años. Fué su primogénita doña Constanza, que con el tiempo había de reinar en Castilla como esposa de don Fernando.

Conoció y sufrió con evangélica mansedumbre el desvío del rey; siempre con la sonrisa humilde a flor de labio y la oración ardiente a flor de alma.

Diz que entre sus rezos en el Libro de Horas, miniaturado por mano maestra, y el reparto de largas limosnas, hallaba tiempo para tejer con alargada y fina mano de virgen medioeval, rosarios y collarines para piedad y regalo.

Fuó pródiga para la limosna, para la cual disponía de rentas y tributos, pagados por las ciudades más importantes del reino. Y la leyenda floreció en torno a sus bondades y a su virtud.

Dícese que el rey su esposo la sorprendió un día con una haldada llena a rebosar destinada a los necesitados.

—¿Qué lleváis?—preguntó el monarca con gesto de disgusto.

—Flores—contestó la Santa, abriendo el delantal.

Y por un repentino milagro, el pan de misericordia de la Dama de Aragón se tornó en rosas fragantes y bellas.

Isabel vió el alma de su hija Constanza, la reina castellana prematuramente muerta. Y fué así:

Entre Santarem y Lisboa hallaron los reyes, a mitad del camino, a un solitario de hirsuta cabellera, que con el brazo en alto a la manera de quien emplaza, les anunció la muerte de Constanza. Añadió que detenida estaba en el Purgatorio, pero que de él saldría si durante un año se celebraba el santo sacrificio por su alma.

Y un año entero, en la real capilla, la reina de rodillas y rojos por el llanto los ojos, oyó misa y oró al Todopoderoso.

Finalizado el tiempo fijado, el alma de Constanza fué vista por Isabel de Aragón, radiante y pura como un rayo de luz que atraviesa por vez primera el espacio y no ha bañado todavía cosa alguna.

Si, la leyenda floreció en torno a las bondades de la Dama de Aragón.

Viuda ejemplar

En el año 1325 pasó a vida mejor el rey Dionisio; y su esposa la reina Isabel, que durante la larga y penosa enfermedad asistía personalmente al monarca, acompañó al cadáver hasta Odivella, hasta el monasterio de Religiosas de Cristo por el rey fundado, y en el cual había elegido sepultura. Vestía la reina hábito de Santa Clara, y mandó celebrar numerosos sufragios por el alma de Dionisio, que bien lo había menester.

Con el hábito de Santa Clara vestida y tocada no con corona real, sino con la diadema de sus cabellos blancos a fuerza le penas y mortificaciones, asistió al siguiente año a las fiestas del Apóstol en Santiago de Galicia. ¿Quién había de adivinar a la Dama de Aragón bajo un sayal penitente?

Pero a la hora de la ofrenda observó con admiración el pre eminente Arzobispo, que una dama dejaba en la azafata una corona real de oro y pedrería, ricas vestiduras recamadas de perlas, vasos y joyas maravillosas de orfebres, y monedas en montón.

Romeros, clérigos y habitantes de la ciudad compostelana, declararon no haber visto jamás ofrenda tan rica y abundante.

Era Isabel de Portugal, para la cual las riquezas significaban un gran peso; y allí las dejó en el altar del Apóstol guardadas en rico tapiz que en hilo de oro mostraba bordado el enlace de las armas de Aragón y Portugal.

De retorno de su peregrinación se quedó en Coimbra. En esta ciudad reposa su cuerpo, que se durmió en el Señor el día 4 de julio de 1336, después de haber distribuido riquezas y patrimonios entre conventos, iglesias y obras benéficas.

Los trajes reales y las regias seditas.

CABOS SUELTOS

El Gobierno ha concedido una subvención de doscientas cincuenta mil pesetas para la celebración de la mascarada comunista que con el nombre de Olimpiada Popular se organiza en Barcelona.

Esta noticia ha coincidido con la salida para París de los conocidos «deportistas» señores Trabal, Rovira, Virgili, Puig Ferrater y Xirau, que asistirán a una fiesta atlética que se celebrará hoy en la capital de Francia.

Según estadísticas oficiales, en España hay más de 800.000 parados. Sólo en Cataluña, hay 79.259. Y cuantas más huelgas, más parados forzosos.

Un diario del Frente Popular, «La Publicitat», ha dicho que para tomar parte en la olimpiada comunista, el único título que se exigirá es el de antifascista. Los antifascistas que vendrán a Barcelona lo harán con estancias y viajes pagados. Proponemos que los obreros parados de España se declaren antifascistas y que se les dé el mismo trato que a los extranjeros. Tienen un derecho de prioridad: son españoles y tienen hambre.

Mientras la prensa burguesa izquierdista, en su afán de halagar a las masas que constituyen el soporte del Frente Popular (?) no se cansa de cantar las excelencias de la Reforma Agraria, Prieto ha dicho: «La Reforma Agraria no puede ser de pleno rendimiento si no se efectúa paralelamente un trabajo de irrigación. De no ser así, los campesinos se desalentarán pronto, ante un suelo infecundo.»

Brindamos la noticia a los baibecias que tanto vociferaron contra el plan Guadalhorce.

Crónica social

En Madrid ha fallecido la respetable dama doña Amalia Arteaga López, viuda de don Manuel Hernández, y madre del teniente coronel del Regimiento de Infantería Tarifa número 11, don Manuel.

Al comunicar a nuestros lectores esta triste noticia, les pedimos una oración por el alma de la finada, y enviamos nuestro sentido pésame a los familiares de la extinta.

A los 47 años de edad dejó de existir ayer el doctor don Eduardo Amorós Martí, médico por oposición del Hospital Provincial y director del pabellón del Cáncer.

El cadáver ha sido conducido esta mañana a Vera (Almería) donde recibirá sepultura en el panteón familiar.

A su esposa e hijos anunciamos nuestro sentido pésame. —Los padres de don Antonio Fuentes Navarro prestigioso industrial de Elche y de la encantadora señorita Reme Semper Pérez, nos participan que brevemente, durante el presente mes de julio traerán sus hijos el matrimonial enlace, al que prometemos concurrir el día de la ceremonia.

Con su distinguida esposa ha marchado a Polop, donde pasarán la temporada veraniega, nuestro querido amigo don Ricardo Latorre.

El último sábado dejó de existir en Murcia, el capitán de Infantería retirado don Joaquín Villanueva Pedral.

Su esposa doña Isabel Mendoza Guillén, ruega a sus amistades asistan a las misas que en sufragio del alma del finado se dirán de 9 a 9 y media en la iglesia de San Nicolás, el próximo lunes día 13.

Visado por la censura

Hasla las 5'30 de la tarde se admiten esuelas en la Administración de este periódico. Villavieja 1, (Teléfono 1815)

Las esuelas se trocaron en ornamentos litúrgicos; y las vajillas del palacio fueron fundidas y convertidas en cálices, cruces parroquiales, lámparas e incensarios para decoro de la Casa de Dios.

La Infanta de Aragón, nacida en nuestro Castillo de la Aljafería, la flor lozana del palacio de Pedro el Grande, se convirtió, por virtud de su vida ejemplar, en Santa Isabel de Portugal.

Una importante conducción de aguas del Lozoya, destrozada por la explosión de una bomba

Madrid.—En Chamartín de la Rosa, en el sitio denominado por Campamento, y frente a una casa llamada la «Casa del muerto», a las diez y media de anoche hizo explosión una bomba. El artefacto destrozó por completo una de las conducciones más importantes de agua del Canal del Lozoya. Inmediatamente los vecinos de aquellos alrededores una vez recobrada la tranquilidad, después de la tremenda explosión, comunicaron lo que sucedía a la Dirección General de Seguridad, desde donde se dió aviso a la Dirección General del Canal del Lozoya, que inmediatamente destacó personal especializado que procedió a dar los cortes consiguientes para cortar la corriente.

Una vez hecho esto, los obreros procedieron, aunque de momento, a arreglar los destrozos causados por el artefacto.

A los pocos momentos, también en la barriada de Chamartín de la Rosa, en la calle de Tretyño, frente al número 6, estalló otro artefacto en una cañería de conducción de agua. Los daños son también de bastante consideración, y ni en uno ni en otro lugar, donde la Guardia civil dió extensas batidas, logró detener a los autores de la colocación de estos explosivos.

La suscripción de títulos del Tesoro

El total suscrito se eleva a 196.645,000 pesetas

DATOS DEFINITIVOS

Madrid.—A las cinco y media de la tarde nos dieron a conocer los datos definitivos de la suscripción de Bonos del Tesoro. El número de suscripciones se eleva a la cantidad de 822, distribuidas como sigue: En Madrid, 457 suscripciones por pesetas 170.478.000; en Bilbao, 135 suscripciones por pesetas 13.362.000 y en Barcelona 230 suscripciones por pesetas 12.805.000. En total, la suma suscrita se eleva a pesetas 196.645.000.

Un preso condenado a veinte años, es autorizado a asistir al entierro de su hijo

Zaragoza.—En la cárcel de Zaragoza hay un preso llamado Matías Montuenga, condenado a veinte años en espera de ser llevado al penal donde habrá de extinguir la condena. Este preso supo que se hallaba gravísimamente enfermo en el hospital un hijo suyo de ocho años y pidió al ministro de Justicia autorización para ir a verle. La autorización fué concedida al saberse que el niño había muerto, y Montuenga salió de la cárcel acompañado de dos agentes y sin espasmar. El preso fué hasta el cementerio, echó las primeras paletadas de tierra sobre el féretro y regresó a la prisión, donde en términos extraordinariamente expresivos, ha hecho presente su agradecimiento a las autoridades.

Movimiento del puerto

Entradas y salidas de buques
«Esles» español, procedente de Avilés.
«Ravens Point» inglés, procedente de Cartagena y va a Valencia.
«Mendoza» francés, procedente de Valencia y va a Buenos Aires y escalas.
«Vicente La Roda» español, procedente de Orán y va a Barcelona.
Salió el «Sac número 2» español, para Valencia.

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Paz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Panorama mundial

EL TRATO CON LOS SOVIETS

Una vez más se encuentra sobre el tapete el pleito de las relaciones entre España y Rusia-Soviética. Se ha referido en un periódico que cuando se redactó el programa del Frente Popular se dijo por algunos elementos que debía incluirse en aquel la reanudación de relaciones diplomáticas entre España y Rusia; y que personalidades destacadas de las que contribuían a formalizar el pacto dijeron que eso era tan natural de hacer, si se triunfaba, que era inútil su consignación. No tiene pues nada de extraño que se encuentre planteado el tema y en vísperas de ser resuelto.

Constituye por ello una enseñanza lo sucedido en el Consejo Federal suizo al negarse a entablar el país helvético relaciones con la República de los Soviets. Se trata también de una república democrática abierta a todas las corrientes intelectuales y su testimonio no puede recusarse como si procediera de un país autoritario.

La razón que se esgrime siempre con más fuerza para pedir la reanudación de relaciones diplomáticas con Rusia es de orden económico. Según los partidarios del intercambio, Rusia es un país decidido a realizar grandes consumos y por la tanza a llevar a cabo un volumen considerable de compras en nuestro país. En esta época de nacionalismos económicos y contingencias constituye una tentación pensar que un pueblo extenso va a ser cliente de la producción propia. ¿Pero es esto verdad?

En Suiza se ha recogido el ejemplo de Bélgica. También allí fué reconocida la U. R. S. S. pensando en las ventajas comerciales que se obtendrían y el jefe del Gobierno belga M. Van Zeeland, ha declarado que a partir de entonces no solo el comercio exterior belga con destino a Rusia no ha aumentado, sino que ha disminuido, en tanto que Holanda sin tener relaciones oficiales con Rusia ha visto aumentar el suyo. Además las estadísticas de Rusia nos dicen que todas sus compras en el extran-

jero se encuentran en disminución y sólo han alcanzado la cifra de 658 millones de francos oro en el año 1935, que es poco más de la mitad de lo que compra con su pequeñez geográfica de Suiza.

Han deducido de esto los suizos que el intercambio con Rusia no aumenta por razón del establecimiento de relaciones diplomáticas y que la tendencia rusa va siendo siendo la de todos los demás países, o sea la de bastarse a sí misma.

Al lado del interés comercial figuran las conveniencias e inconveniencias políticas. Ciertamente es que cuando en la República helvética se pidió la reanudación de relaciones con la U. R. S. S. los autores de la moción la subrayaban a que «cada uno de los dos Estados se compra materia a no intervenir en los negocios interiores del otro»; pero el Gobierno suizo, si hemos de creer a M. Motta, no se fía de que en la realidad se puedan tomar precauciones para que se haga efectiva dicha cláusula, porque recuerda lo ocurrido en los Estados Unidos y en Uruguay recientemente.

«La U. R. S. S.—se ha dicho en Suiza—no puede por menos de inmiscuirse en la vida de otras naciones porque su doctrina es la mundial aumentar en la medida en que logre moldear los otros Estados a su modelo. El paneslavismo se limitaba a los pueblos eslavos; el bolcheviquismo tiene una potencia de penetración ilimitada, porque explota el descontento y la miseria». Suiza ha temido que se la tomase como un observatorio de primera importancia y como un centro de irradiación que permitiera el ejercicio de una acción política, salvaguardada por la hospitalidad suiza, y dirigida a los países que la circunda. Por todo ello ha fracasado el intento de establecer oficialmente relaciones diplomáticas ruso-helvéticas.

Claro está que la política internacional no tiene para qué tomar en cuenta el régimen interior de cada país y que obedeciendo a esta regla se ha dado el caso de ser Italia la

nación europea que se apresuró más a reanudar su relación con los Soviets; pero el caso de Italia no conviene a otros países. Pasa con la invasión bolchevista lo que con los gérmenes de algunas enfermedades. Cuanto más fuerte y sano se encuentra un organismo, menos teme el contagio por que acumula en sí resistencias orgánicas bastantes contra el microbio que adquiere y lo elimina fácilmente; casi sin darse cuenta. En un país de Estado autoritario y fuerte en el que es permitido el ejercicio de resortes excepcionales contra las perturbaciones de la paz pública no hay para qué temer ningún intento, propio o extraño, para producirlos pero en un país donde las libertades democráticas imperan, salvaguardando derechos de los que se puede hacer un uso abusivo, hay que prevenir más la posibilidad de irradiaciones y contagios morbosos. Esto explica la diferencia de actitud entre Italia y Suiza. El Estado fascista con toda la vida social en la mano y con la vigilante escrupulosidad sobre los movimientos de cuantos viven y actúan de fronteras adentro se muestra confiado en lo político y procura ventajas en lo económico. Suiza que tiene la experiencia de la vida en su propio territorio de grandes conspiradores extranjeros y que conserva una legislación democrática modelo no quiere arriesgarse sin ventajas económicas grandes a posibles desventajas políticas.

Nos demuestra esto que el problema de la relación con Rusia no es una cosa baladí ni puede resolverse alegremente con consideraciones de un sólo orden. Mucho más en momentos como los que empieza a vivir Europa, que no son nada tranquilizadores por el reajuste de fisonomía hasta ahora desconocida en las inteligencias colectivas de los países del viejo Continente. Mientras la actitud de Inglaterra no se aclare y no separamos las relaciones que puedan subsistir entre ella y la República francesa toda precaución nuestra será poca.

MARIANO MARFIL.

Teléfono de EL DIA: 1815

Información general

Ha sido solucionada la huelga del Central de Aragón

Racha de sucesos sangrientos

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

El Ferrol.—En una cantera situada cerca de Ferreira se produjo un desprendimiento en el momento en que un grupo de obreros se dedicaban a extraer piedra.

A consecuencia del desprendimiento resultó muerto el obrero Javier Suárez Carrasco, de 47 años; y heridos Argimiro Somoza Díaz, de 36 años, Juan Beceiro Crespo, de 29 años. Estos últimos están gravísimos. Tienen las piernas fracturadas.

HIERE A SU ESPOSA Y A UN HERMANO

Córdoba.—En La Carlota, José López Delgado, por cuestiones de familia, disparó contra su esposa Antonia Jiménez Escribano, causándole diversas heridas.

La víctima se encuentra en gravísimo estado.

También disparó contra su hermano Manuel, sufriendo éste dos heridas por arma de fuego.

El agresor fué detenido.

LA SOLUCION DE LA HUELGA DEL CENTRAL DE ARAGON

Teruel.—Resuelta la huelga del ferrocarril del Central de Aragón, ayer se trabajó ya en el muelle de facturación, de donde se han retirado algunas mercancías.

Hoy se reintegró al trabajo todos los obreros y mañana funcionará el servicio de autovías.

Se espera que el sábado quede totalmente normalizado el servicio.

HIERE A SU NOVIA Y A UNA SENORITA

Córdoba.—En Villa del Río, el joven Francisco Cerezo Priego, de 19 años, sostenía relaciones con la joven Josefa Mayano, de 20.

Ambos habían reñido hace unos días, y ayer mañana Francisco penetró en la casa donde servía la joven y la agredió con una navaja, asestandole diez puñaladas y dejándola gravísimamente herida.

La hija de la dueña de la casa, María de la Sierra, se interpuso entre el criminal y la víctima, y también recibió tres puñaladas, encontrándose en grave estado.

El agresor ha sido detenido.

SUICIDIOS

Málaga.—Ayer mañana se arrojó por un tajo del castillo de Gibraltar María Sanguino, de 25 años, mujer bellísima, casada y separada de su marido.

Resultó gravísimamente herida. Se ignoran los móviles que le han impulsado al suicidio.

Santander.—En el pueblo de Cereceda ha sido encontrado flotando sobre las aguas del río Asón el cadáver de Andrés Uriarte, de 42 años, casado y con tres hijos. Hace ocho días desapareció de su casa.

Información Regional

Orihuela

JOVEN HERIDO POR ARMA DE FUEGO

El sábado en la noche fué herido por arma de fuego en la plaza de San Agustín, el joven Manuel García Sarabia.

Parece ser que unos extremistas, que se dedicaban a cachear a cuantos salían de un cabaret instalado en dicha Plaza, quisieron hacer lo propio con el joven García, a lo cual se resistió éste, siendo amenazado con pistolas para que se desajera registrar. Cuando estaban en la refriega sonó un disparo que hizo blanco en el pecho a García que fué trasladado al Hospital donde por el médico de guardia se le apreció una grave herida que le interesa el pulmón izquierdo.

Ha sido detenido, un tal «Sandalo» que era uno de los que querían registrar al herido.

En el asunto interviene el Juzgado de cuya actuación se espera quede aclarado este hecho que ha provocado gran indignación.

Alcoy

ROBO EN UN DESPACHO

En las oficinas de la Razón Social Rodas y Albero, penetraron ladrones, llevándose de una mesa de escritorio y varios objetos, sellos de Correos y una máquina de escribir, valorada en 1.500 pesetas.

La Policía busca a los ladrones.

FUTBOL EN PLENO VERANO

El domingo jugaron en el campo del Colloa un partido de futbol entre el Rígnier Thaber, de Murcia, y el C. D. Alcoyano, con el resultado de un empate a un tanto.

PARA EL CONGRESO DE LA GASTRONOMICA

El Sindicato de camareros y similares se reunirá mañana por la tarde en junta general para estudiar y presentar a discusión los temas a elevar al Congreso de las Gastronómicas.

Gobierno civil

En la secretaría particular fué facultada a los periodistas la siguiente nota:

EXPLOSION DE UN PETARDO

En Elda estalló un petardo sin producir daño alguno. En la tarde de ayer se celebró una asamblea de los huelguistas acordando reintegrarse hoy al trabajo, como así lo han hecho quedando solucionada la huelga general. Unicamente continúa en el ramo de la piel.

ALBOROTOS EN VILLENA

En Villena un grupo de mujeres en huelga de la fábrica de géneros de punto de Camilo Casanova cuando este regresaba de la Estación de hacer una facturación le agredió produciéndole lesiones leves así como a su hijo Antonio. Se envió un delegado gubernativo y fuerzas de asalto que restablecieron el orden practicando la detención de Cecilia García Navarro y Josefina García que pasaron a disposición del Juzgado de Instrucción.

EN LA CAPITAL

En la capital continúan reintegrándose en mayor número al trabajo los obreros de la construcción, sin que se haya registrado incidente alguno.

El resto de la provincia la tranquilidad es completa.

Accidente automovilista

Sevilla.—En la calle de Molina del pueblo de Estepa, un camión de matrícula de Sevilla se ha metido dentro del portal de una casa por haberle fallado los frenos.

Han resultado heridos de importancia el chófer José Leal y el ayudante Eladio Escalera.

Tenerife.—Siete personas han resultado gravemente heridas al caer por el barranco del Salto del Perro, de 60 metros de altura el coche en el que iban de excursión al Norte de la isla por la carretera de Tejina.

Todas las víctimas son familiares de «Miss República», Elena Hoog—su padre, su hermano Alfredo, sus hermanas Lupia y Lola, Josefina Rodríguez Concepción Delgado y Juan Camos—, y tanto ella como «Miss Europa», Alicia Navarro, se han librado del accidente por haber desistido de sumarse a la excursión momentos antes de partir.

Los heridos han sido ingresados en el hospital de La Laguna.

Boletín Meteorológico Facilitado a la una de la tarde de hoy

Presión atmosférica, 756^m.
Temperatura a la sombra, 28^o.
Humedad, 69.
Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 26^o kilómetros por hora.
Cielo, despejado.
Mar rizada.
Mínima de hoy 22^o.
Tiempo probable.
Todo del Litoral, vientos de dirección variable y cielo con alguna nube aislada.

NO MAS CALVOS: Hechos y no palabras

Recibiré a los interesados martes y miércoles, días 7 y 8, en el Hotel

Palace de 9 a 1 y de 2 a 8

CURACION DE LA CALVICIE, GARANTIZADA

65.000 cartas afirman la eficacia. 150.000 casos curados en el mundo entero, reconocidos por las autoridades españolas y extranjeras, habiendo recibido las más altas recompensas

Revelación sensacional—El rejuvenecimiento de la fisonomía humana



La misma persona antes y después

La película científica hablada en español sobre la causa de la caída del pelo y la demostración de una infinidad de casos rebeldes de calvicie curados por el milagroso capilar J. MOURADE, se proyectará todos los días en el Teatro de Verano. Ninguna persona debe dejar de ver esta maravillosa película, en la cual se demuestra la curación de estos casos de calvicie de más de 30 años.

La prueba de los maravillosos resultados obtenidos con el tratamiento MOURADE es el infinito número de cartas que ha recibido y continúa recibiendo su inventor de las cinco partes del mundo, y en las cuales encontrarán la palabra MILAGRO, MILAGRO... Y es que no otra cosa parece el resultado del tratamiento J. MOURADE, verdaderamente milagroso.

INVITACION: El señor Mourade devolverá el importe de la entrada a todas las personas que hayan visto la película y que le consulten sobre algún caso.

De 9 a 1 mañana y de 2 a 8 tarde, visitará, gratuitamente y a domicilio, avisando previamente en dicho Hotel

Instituto J. Mourade, Barcelona, Rambla de las Flores, 4, 1.º En Madrid, Fuencarral, 15

Desinfectante, 10 pts. Capilar, 20 pts.

Comprando 5 frascos en un junto regalo 1 Capilar

Ambos productos forman parte del tratamiento

2.700 enfermos de toda clase de calvicie, dejados por incurables, curados gratuitamente y en mitad de su precio para propaganda de esta maravillosa cura. Película estrenada en la Facultad de Medicina de Madrid, Londres, París y Bruselas

NOTA.—El día 9 en Yecla, GRAN HOTEL ESPAÑA

¿LA DIFERENCIA SE NOTA ENSEGUIDA?



El Jabón Blancaflores, elaborado con las Aguas Termales de La Garriga afina el cutis de manera extraordinaria. Uselo unos días y note la diferencia.

Blancaflor afina el cutis

Motorismo

Stadio de "La Florida" domingo día 19 de Julio 1936
Inauguración de las carreras de motos, en pista de ceniza

UN DEPORTE EMOCIONANTE Y ESPECTACULAR

En línea, los mejores corredores nacionales y extranjeros, y dos alicantinos

Precios verdaderamente populares

A las 6 y media de la tarde

Notas municipales

Orden del día para la sesión de esta tarde. Acta de la sesión anterior. Disposiciones oficiales. Central.—Telegrama de don Indalecio Prieto, agradeciendo el acuerdo adoptado en la sesión anterior, de concederle la Medalla de Oro de la Ciudad.

Comunicación del Ministerio de Estado felicitando a la Comisión que asistió a Orán. Sentencia del Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo, en el recurso de plena jurisdicción, interpuesto por don José Abad Galvañ.

Extracto de acuerdos del pasado mes de Junio. Gobernación.—Informes de la Comisión en instancias de: Don Enrique Tato Ortega, Oficial Mayor de Intervención, solicitando un mes de licencia.

Don Rafael Bañuls Martínez, Auxiliar delineante, haciendo la misma petición. Fomento.—Informes de la Comisión en instancia de: Doña Onofra Payá, para adelantar a fachada el ático existente y construir un mirador de un cuerpo en la casa número 1 de la calle de Riego.

Don Vicente Marco Ruiz, para instalar electromotor en los bajos de la casa número 29 de la calle del Teniente Coronel Mangada. Don Vicente Torremocha Aliaga, para instalar otro en el número 7 de la Avenida del General Marvá.

Don Antonio García, para construir un horno de pan cocer en el interior del patio de la casa que posee en el terreno del Huerto de Arques. Don José Terol, para construir un chalet en el interior de terrenos que posee en Vistahermosa de la Cruz.

Don José Llinares Llinares, para construir casa de planta baja y piso en la calle San Gayetano. Don José Martínez Román, para cargar piso a la casa de planta baja que posee en la calle del Marqués de Molins.

Moción de la Alcaldía sobre revoco de fachadas en la capital. Beneficencia.—Expediente sobre inclusiones en el Padrón de Pobres. Otro sobre concesión de racionados gratuitos a niños pobres en la Gota de Leche.

Cementerios.—Expediente sobre adquisición de parcela, con bonificación, instado por doña Milagros Fayos Cruz. Otro igual de don Ismael y don Ezequiel Vicedo.

Otro ídem de doña Josefa Oliver Galán e hijas. Expediente promovido por don José Lon Antón, para construir un panteón. Instancia de don Lucas García Enciso, informada por el Negociado, acerca de la transmisión de dominio de un panteón.

Hacienda.—Autorización para solicitar un préstamo de dos millones de pesetas al Banco de Crédito local de España, para la reforma de la plaza de la República, calle del Duque de Zaragoza, y otras. Solicitud de anticipo reintegrable.

Expediente de concurso de instrumental para la Banda de Música. Reclamación de haberes del exguardia urbano Juan Belda Sánchez. Instancia de la Comisión Gestora de la Foguera de la Plaza de Chapí, sobre pago de subvención.

Expediente de transpaso de puestos del Mercado, instado por don José Tomás Pérez. Expediente instado por don Jaime García Antón, sobre devolución de fianza.

Presupuesto para la instalación de agua en el Grupo Escolar de Carolinas. Informe de la Comisión de Hacienda en instancia de don Gonzalo Soriano, solicitando subvención para ampliación de estudios, en Berlín.

Expediente promovido como consecuencia de lo motivado por el fallo del Tribunal Contencioso, relativo al ascenso a Oficial del señor Rubio Verdú. Proyecto de reparto de contribuciones especiales por alcantarillado en la calle de Torres Quevedo.

Expediente sobre concesión de depósito, con devolución de derechos, al industrial don José Juan Poveda. Reclamaciones sobre exacciones promovidas por: Don Pedro Cerdán, doña Emilia Esteve, don Jesús Navarro y don Manuel Chafarra, por Inquilinatos.

Don Ramón Sellés, por Solares sin edificar. Don Angel Poveda Marco, y Banco Español de Crédito, por Plus-Valía.

Perdida

De un broche con dos perlas y un brillante, en el trayecto de Ramón y Cajal al Casino. Se ruega a quien lo haya encontrado lo devuelva a su dueña, domiciliada en Ramón y Cajal, número 2, o en esta Administración.

Deportes

La Ouelta Ciclista a Francia

Cañardo entra en décimo lugar

Ciclismo Dime con quien vas y te diré...

Paris.—Hoy ha dado comienzo la XXX Vuelta Ciclista a Francia. La lucha para los primeros puestos en este año queda reducida a belgas y franceses, ya que los italianos no toman parte en el «tour». A las seis en punto se presentaron los corredores en «L'Auto». Los españoles visten camiseta violeta con cinturón amarillo y rojo. A las siete de la mañana salen los corredores del edificio de «L'Auto». Hasta Le Vessinet los corredores marchan neutralizados. El primer pinchazo lo sufre el turista «routier» francés Marie.

Entre los pronósticos, Speicher es el que cuenta con mayor número de votos, seguido de Silver Maes. A las nueve en punto Josefina Baker da la salida a los noventa corredores. El día amenaza tormenta. Desde el principio la etapa resulta animada. El primer obstáculo que se encuentra es la pequeña cuesta de Le Peg, a cuya cima llega el primero el «siolo» francés Galateu, que es ovacionado con entusiasmo. El pelotón de corredores se ha disgregado. Por Saint Germain se ha unido de nuevo. A la salida de este pueblo el belga Daneels y el francés Mithouard inician una fuga, llegando hasta conseguir un minuto de ventaja. Pasado Pontoise, la caza se organiza por iniciativa de Le Greves. Pronto se da caza a los fujitivos.

A los cien kilómetros de carrera se ve una media horaria de 39'961. En Amiens, primer control de avituallamiento, se presenta un pelotón de quince corredores; en tercer lugar figura el español Berrendero. Los corredores llevan un avance de veinte minutos sobre el horario previsto. Por Lenz, a los 233 kilómetros, marcha en cabeza Vietto, seguido de Kint, Antoine y otros. El español Molina va a cinco minutos y Berrendero a seis.

A quince kilómetros de Lille, Egli y Archambault se escapan y solos se presentan en el velódromo de Lille. La clasificación es la siguiente: 1. Egli, suizo, 7, 6, 18; 2. Archambault, francés, id.; 3. Bettini, turista routier, 7, 6, 23; 4. Daneels, belga, 7, 15; 5. Más Bulla, austriaco, 7, 7, 25; 6. Lessuer, francés, id.; 7. Cloarec, routier, 7, 7, 32; 8. Marcaillon, turista routier; 9. Mersch, luxemburgués; 10. Cañardo, español; 11. Silvero Maes, belga; 14. Le Greves, francés. Todos en el mismo tiempo que Cloarec, 49: Molina, 7, 20, 11; 50. Ezquerria, 7, 20, 38; 60. Berrendero, 7, 27, 18.

CLASIFICACION POR EQUIPOS Francia. Bélgica. Alemania. Hispano Luxemburgués.

Se alquila espacio bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla. Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

Los licores de CANDELA y CAPDEPON son insustituibles en toda mesa elegante.

Visado por la censura

NORGE Refrigerador Eléctrico Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en Casa Ayela Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas) Ventas a plazos y al contado

Como en años anteriores, a los suscriptores de EL DIA que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villaveja 1,—Teléfono 18-15.

Pedid vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

IMAS FORMALIDAD

Una oradora a la que anuncian y no acude

Copiamos las siguientes noticias: «Talavera de la Reina.—Ayer se había anunciado en la plaza de Toros un mitin el que iban a tomar parte Margarita Nelken y algunos diputados. Hubo desfile de milicias, pero a la hora anunciada para el mitin los oradores no se presentaron».

«Palencia.—Ayer se celebró un mitin marxista en la plaza de Toros. No asistió la Nelken, cuya intervención estaba anunciada. Antes del mitin, las milicias desfilaron uniformadas por las calles, dando vivas a la revolución y gritos de U. H. P.»

«que Ricardo, mira y se lo ha creído del todo, nada que quiere figurar en nuestro primer club local, como jugador pues bien yo le doy un consejo... Cojes una pelotita y te pones a jugar frente a la Directiva, ya verás como un día u otro te fichan, al ver tu juego maravilloso... ahora que a lo mejor resulta que el que te ficha es un guardia... en la prevención».

«que Villalba, si no ha fichado en el Barcelona F. C. en estos momentos, fichara de un momento a otro... que este año va a tener un once de todo postín».

«que Berrendero, prometió, antes de marcharse a Francia, en su domicilio social, vencer en una de las etapas de la vuelta ciclista a Francia... que confiamos en su palabra».

«que Santaolalla, ya ha empezado a entrenarse a fondo y con ganas, pues ya cuenta con un digno rival, que el domingo le venció, Angel Gómez, es su nombre, y claro no quiere que esto le vuelva a suceder».

«que ya saben que pueden contar ustedes incondicionalmente con un amigo, y que este lo es».

MOTORISMO La empresa del Espectáculo, de las carreras de motos en pista de ceniza, por mediación nuestra, pone en conocimiento de todo el público y afición en general, que por encontrarse en Australia cuatro de los corredores que debían tomar parte en la inauguración, retenidos por contrato (ya que están corriendo en pista) y deseosa la empresa de que el público y afición, puedan ver a los mejores corredores y tengan una gran tarde de motorismo en pista de ceniza, se ha visto en el deber de suspender la inauguración el día 12, anunciando al mismo tiempo, que tendrá lugar el día 19 a las seis y media de la tarde.

Los licores de CANDELA y CAPDEPON son insustituibles en toda mesa elegante.

Visado por la censura

NORGE Refrigerador Eléctrico Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en Casa Ayela Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas) Ventas a plazos y al contado

Como en años anteriores, a los suscriptores de EL DIA que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villaveja 1,—Teléfono 18-15.

Pedid vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

LECTURAS

El Lobo Rojo de Arabia

El espionaje, esta gran arma de los ejércitos modernos, tiene sus héroes, cuyas hazañas, para mayor efectividad de su trabajo, permanecen siempre en la oscuridad. «Lobo Rojo», miembro del Servicio Secreto, es uno de esos héroes anónimos y sus aventuras, magníficamente relatadas por W. J. Makin, constituyen la trama de este nuevo volumen de la «Serie Azul» de «Biblioteca Oro», que como de costumbre, ofrece al público lo más nuevo de la novela de aventuras.

Las andanzas de «Lobo Rojo» por los arenales del Africa Oriental y por los bajos fondos de las ciudades del Mar Rojo, captarán el interés de los lectores, que guardarán un grato recuerdo de esta novela, una de las mejores que hemos leído, en su género.

«Biblioteca Oro»—0'90 pesetas. Editorial Molino—Urgel, 245—Barcelona.

Lobillo es 'el lobo feroz'

En su haber cuenta con 65 atentados políticos Méjico.—La Policía ha detenido a Lobillo, autor de la muerte del diputado Altamirano, asesinado el 25 de junio.

Se busca a los cómplices. Lobillo es autor de otros 64 atentados políticos.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española. Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.

S'Agaró « Hotel España. « Casa Libre. « H. de la Gavina. « H. de la Playa. « H. Terramar P. « Golf Hotel. « Tarragona « Hotel Europa. « Valencia « Hotel Victoria. « R. 'Los Viveros'. « Alicante « Hotel Palace. « Granada « H. Alhambra. « Málaga « Hotel Miramar. « Sevilla « Hotel Madrid. « Cádiz « H. de la Playa. « Bilbao « Hotel Carlton. « San Sebastián « H. María C.

Como en años anteriores, a los suscriptores de EL DIA que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villaveja 1,—Teléfono 18-15.

Pedid vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

PANTALLA

Rafael Rivelles da hoy en el cine mejor que hace cuatro años

A Maria Arias le impresionó la reja de la cárcel

El día que entró Rafael Rivelles en los estudios de Aranjuez para interpretar el «rol» de Lalo en la gran película en filmación para Cifesa, «Nuestra Natacha», no pudo contener una exclamación de alegría. Hacía cuatro años que no se ponía ante la cámara, y como el prestigioso actor es un admirador del cine, su retorno al séptimo arte le inunda de juvenil contento.

Después de maquillado y dispuesto para filmar, Rafael Rivelles, que es uno de los pocos actores que, por cierto, se maquillan solos, se mira al espejo y después de una pausa exclama:

—Y ahora... ¿cómo daré? Fué un momento de inquietante tensión sentimental. Rafael Rivelles contaba mentalmente, día por día, sucesos por sucesos los cuatro años justos que llevaba separado del cine, su actuación en el teatro, labor ardua, cuando se tiene la responsabilidad de una compañía y de un prestigio artístico como el suyo, nimbado de todos los honores. Pensaba en todo esto y sentía miedo a presenciar una realidad decepcionante.

—Ahora, animosamente; le dice Perojo—das mejor que antes; ya te convencerás. Y Perojo lleva a Rivelles al «set». Funcionaron los reflectores; la película virgen giró en el interior de la cámara y Rivelles se transformó en el Lalo de «Nuestra Natacha» con idéntico aplomo que lo hiciera en sus gloriosas actuaciones de Hollywood.

Pocas horas después, Perojo ordenaba la proyección, ante todos los elementos de esta película, de lo filmado por Rivelles. Y el comentario fué unánime: Rafael Rivelles no había perdido nada en su proverbial simpatía, al contrario, fotográficamente daba mucho mejor que antes por estar quizás un poco más delgado, y artísticamente su labor ahora resulta más serena, más personal y más equilibrada. Rivelles ha ganado al volver al cine y con él la pantalla hispana por su nueva incorporación.

Y es que el arte cuando viene de origen (como le ocurre a este gran actor valenciano) es auténtico y puro, con los años se perfecciona y se hace más humano y bello. Tanto Perojo, director de la película, como Cifesa están contentísimos de haber logrado incorporar a este gran Rivelles para el primer «rol» de «Nuestra Natacha».

En su haber cuenta con 65 atentados políticos Méjico.—La Policía ha detenido a Lobillo, autor de la muerte del diputado Altamirano, asesinado el 25 de junio.

Se busca a los cómplices. Lobillo es autor de otros 64 atentados políticos.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio HOY DIA 8 DE JULIO a las 6 de la tarde 3 estupendas películas 3 Noticiero Fox Semanal. La película policiaca LA DESTRUCCION DEL HANCA por Richard Arlen y Virginia Bruce. La graciosa comedia cómica en español EL ABUELO DE LA CRIATURA por Stan Laurel y Oliver Hardy y Oliver Hardy.

PRECIOS: Butaca de Patio 0'40. Butaca de Platea 0'10.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez HOY DIA 8 DE JULIO a las 6 de la tarde. La producción dramática de enor-interes TEMPESTAD AL AMANECER por Kay Francis. Le superproducción dramática Universal El gran domador por Clyde Beatty y Anita Page.

PRECIOS: Preferencia 0'60; Grada General 0'30.

Cuando entra en el «plateau» María Arias que en la película Cifesa «La reina mora», protagoniza el papel principal, y ve el decorado, no puede disimular la impresión que le produce. Ante su vista tiene una auténtica cárcel de paredones gruesos y «oliendo» a humedad. Al fondo de angosto pasillo, una cancela de gruesos hierros, desde la que se divisan las puertas de las celdas con su mirilla asegurada por dos hierros en forma de cruz.

Comienza el rodaje de la escena, caminando «La reina mora» (María Arias) con un paso lento; vacilante, la mirada turbada, hasta llegar a la cancela de hierro tras la cual aparece su novio (Pedro S. Terol). La cámara capta movimientos, gestos y hasta diríase que las palpitaciones de los protagonistas. El cuadro, que es francamente apasionado y sentimental, más que interpretarlo lo ha dicho esta actriz todo alma y sentimiento que se llama María Arias. A tal extremo, que cuando el director de la película Eusebio F. Ardevin da la voz de «basta», María Arias queda cogida de los barrotes sollozando de verdad.

La simpática e inquieta Raquel Rodrigo, que presencia la escena auténtica, real y sin truco, no puede menos que con su aire juvenil, decirle a María:

—Pero vamos, anda, no tomes tan a pecho las cosas, chica. Y la protagonista toda azarada se tapa la cara con sus manos, a la vez que el «cameraman» y el ingeniero de sonido comentan alborozados la escena que terminan de «rodar» porque no necesita repetirse ya que no sería posible igualarla y menos superarla.

Así es como la nueva producción Cifesa el público podrá admirar la impresión real que a una mujer enamorada produce la cárcel.

Telegamas detenidos

Por no encontrarse a sus destinatarios, se hallan detenidos en las oficinas de Telegafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos: De Las Palmas, para Alfredo Aracil. De Albaida (Valencia), para Elizacin.

Cambio de monedas

Franco franceses, 48'-45. Idem belgas, 124'25. Idem suizos, 239'50. Dólares, 7'32. Libras, 37'05. Litras, 59'30. Marcos oro, 2'945-965. Florines, 5'00. Pesos argentinos, 00. Coronas danesas, 1'65. Idem suecas, 1'90. Idem noruegas, 1'86. Idem checas, 30'60. Escudos, 33'50.

Plaza de Toros

Plaza de España HOY DIA 8 DE JULIO a las 8 de la noche, 3 películas 3 La colosal producción dramática en español SUSANA LENOX. 2 bonitos complementos 2. Precios: Butaca 0'30. General 0'10.

Vino Blanco

Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO IERA

MANDARINA TENIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limiana y Botella Monforte del Cid

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY

Miércoles.—Santa Isabel, reina; Adrián III, papa; Quiliano, obispo; Colomano, presbítero; Procopio, Aquila, Priscila, mártires; Auspicio, obispo.

PARA MAÑANA

Jueves.— Santos Cirilo, obispo; Anatolia, virgen; Zenón, Audaz, Paternicio, Alejandro, mártires; Bricio, obispo; Verónica de Julianis, virgen.

La misa y oficio divino son de la Dominica precedente, con rito simple y color verde.

MISAS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8:30, 9, 10 y 11.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas fijas diariamente a las 7, 7 y media, 8 y media. Los domingos a las 6:30, 7, 7:30 y 8:30.

La misa Conventual a las 9 y la última a las 11, los domingos y festivos.

Iglesia de Juan Bautista (Benalua).—Todos los días laborables misas a las 8.

Los domingos misas a las 7, 8, 9 y 10 y media.

Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen. Razón en Castaños, 4, segundo.

Se alquilan pisos en las Carolinas, sol mediodía, casa recién construida, situación inmejorable, tranvía a la puerta. Razón: General Espartero 34 (B) (Carolinas).

Se alquila 3 meses verano amueblado o sin, casa entera 6 habitaciones cocina próxima baños precio módico. Escriban informarán.—M. G. Loaces 2.º izquierda.

Alquilo temporada verano casita en San Vicente, tranvía puerta, informaran ésta Administración.

Se vende un piano en buen estado y en precio muy económico.—Razón en Moins (Orihuela).

Anís	CANDELA	Licores
Cañac	CANDELA	Jarabes
Ron	CANDELA	Cremas
Absenta	CANDELA	Escarchados

Recomendamos:

- Anís Candela.
- Cañac Candela
- Crema de café
- Crema de chocolate
- Naranja natural

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.
Avenida de Orihuela, 88
Teléfono 1731
ALICANTE

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco.

Playa de San Juan

Alquilo Chalets amueblados para temporada de verano con garage, en el mejor sitio de la misma.—Informes: Emilio Torregrosa Dr, Rico 47.

Probad los insuperables productos

Candela-Capdepon

Academia Rubio

Sagasta 71

Ingreso oposición al Magisterio.—Ingreso y repaso de asignaturas para el Instituto y Escuela de Comercio.

Taquiografía y Mecanografía
PREPARACION AMBOS SEXOS

Academia de Corte y confección

Sistema Martí
ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse
ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.
Se preparan alumnas para profesorado de seis meses
Enseñanza garantizada y acreditada

Casa de Socorro

Guardias
PARA HOY

Médicos.—Don Fernando Claramount y don Manuel Ribelles.
Practicante.—Don Antonio Martínez.

PARA MAÑANA

Médicos.—Don Alvaro Ayela y don Adolfo Mangada.
Practicante.—Don Agustín Climent.

LESIONADOS

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidos en este benéfico establecimiento los siguientes:

Juan Calpena Hernández, herida contusa nasal.

Rafael Torregrosa Urios, herida contusa región frontal.

Jaime Valero Galiana, herida incisa región nasal.

Antonio Marco Aracil, herida contusa antebrazo y erosiones hombro y pierna izquierda.

Andrés González Monteagudo, herida incisa dedo índice izquierdo.

Manuel Pastor Vidal, cuerpo extraño pierna derecha.

Antonio Villalba López, erosión dedo pulgar izquierdo.

Juan Sarrió Luciano, herida contusa región ciliar derecha.

María Hernández Verdú, picadura de insecto antebrazo derecho.

Antonio Torregrosa Asensi, punturas antebrazo derecho (mordedura de perro.)

Soledad Rico Leal, epistaxis.

Teresa Gras Muñoz, gastralgia.

Sebastián Espí Linares, picadura de insecto dorso.

Francisco Pareja Raimundo, contusión con erosión regir dorsal derecha. (agresión).

Antonio Climent Rodríguez, erosiones región glútea derecha (mordedura de perro.)

María González Sánchez, ingestión de zotal.

Granos y enfermedades de la piel

Quando la sangre está cargada de impurezas, salen estas por la piel, bajo la forma de granos de acné, forúnculos, placas de eczema, herpes, úlceras, tumores, muermo, impétigo, psoriasis, etc. Para ver y desaparecer rápidamente estos males es suficiente hacer una cura de BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT. Gracias a su excepcional poder depurativo, esta bebida desembaraza radicalmente a la sangre de las toxinas que la envenenan. Los granos, diviesos, etc. desaparecen en 5 o 6 días; las afecciones antiguas y rebeldes, exigen a veces tratamiento un poco más largo, curando de la misma manera. El frasco de BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT para hacer un litro se vende en todas las farmacias a 3/20.

MERCEDES-BENZ



Pida una demostración a
Eliseo Cabanes Vaño

Joaquín Costa, 24
GARAGE MODERNO
Teléfono 2362

Receptores "Olimpia"

La maravilla en radio en 1936

5 Válvulas reflex de triple potencia, Selectividad y sonoridad colosal; tono de gusto refinado y perfecto.

Nuevos precios propaganda durante un mes:

Contado	755
6 plazos	790
10 id.	825

Los receptores "Olimpia" superan en calidad y rendimiento a todo lo conocido en radio-receptores de las temporadas actuales.

Agente exclusivo para Alicante y provincia:
José M.ª Ribera Mora. Bazar "EL BARATO"
CALLOSA DE SEGURA

Colegio-Academia "Santo Tomás"

Finalizados con magnífico éxito los exámenes de este Colegio, se reanudarán las clases de Ingreso y repaso de asignaturas para el Instituto, Escuela de Comercio y Magisterio, el primero de Julio.

Para más detalles solicitarlos de don José Planelles, Director de este Centro, Calle de Cádiz 6-2.º—ALICANTE.

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

Pida presupuestos e instalaciones

LICEO ESCOLAR

Habiéndose terminado los exámenes del bachillerato de los alumnos de este Colegio, y visto el resultado obtenido en los mismos, este Centro se complace en hacer público el siguiente resumen que pone una vez más de manifiesto el éxito de su labor.

Número total de exámenes su. ridos, 406

Distribución de las notas obtenidas.	53
Sobresalientes (Con una matrícula de Honor)	66
Notables	261
Aprobados	
Papeletas devueltas con alguna asignatura pendiente de aprobación	26

La Dirección del Colegio pone a disposición de las personas a quienes interese comprobar la exactitud de estas cifras, los documentos justificativos de ellos.

A partir del día 1.º de Julio quedan abiertas las clases de repaso de Bachillerato, Comercio y Magisterio

Clases especiales para el ingreso en la Universidad

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—

Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

CASA FERRER
ALICANTE
Méndez Núñez, 35
Tél. 2358

ALBACETE
San Agustín, 14
Tél. 422

Hotel Samper

FRENTE AL MAR



Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. Profesión.
habitante en. provincia.
Calle. Núm.
Obra que elige

Remáticos! Artríticos!

curareis tomando

Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeteráico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATIS, AFECIONE SBILIARES etc.